

# 新春的第一场抢修

看!冶炼厂硫酸车间污酸工段生产三班班长陈兵正跳下布满泥浆的地坑,安全帽下的脸庞满是汗水和泥水,身上的工作服早已湿透……

2月11日,农历大年初二,冶炼厂硫酸车间污酸工段生产三班职工像往常一样忙碌着。上午7点15分,班组职工正在各自的岗位上进行交接班时,只见工段长凡清华匆匆地赶来,告诉大家污酸工段中和岗位的三氯化铁管道堵塞,要尽快疏通,不然就会影响整个制酸系统生产,造成污酸处理系统瘫痪。

险情就是命令!班长陈兵立即召集4名职工拿上工具,和他一起迅速奔向

现场。

三氯化铁管道位于老中和岗位底下的地坑里,空间狭小、光线昏暗。班长陈兵见势义无反顾地跳下布满泥浆的地坑里,借着手电筒微弱的灯光,看到三氯化铁管道上的拐弯处开了一个孔。他用小铁锤轻轻地敲了敲长长的管道,根据回声初步判断是由于气温低及三氯化铁含铁量高导致管道堵塞结晶。可管道长达30多米,如何在最短的时间内完成疏通任务呢?他和大家商量后决定:“大家分成两组,一组负责拆管道,一组负责冲洗管道,大家要相互提醒,注意安全。”

有了检修方案,大伙便甩开膀子干了起来。拆管道这边,他们紧密配合,每个人都在忙碌着,只见一把扳手不停地旋转,一枚枚螺栓应声而落。

“注意,别让螺栓丢失了,全部收集好,安装时还要用。”陈兵边干活边大声向大家说道。

冲洗管道这边,“战斗”也正在紧张地进行着。他们弯着腰拿起水管,插进管道孔内,在水管的大力冲洗下,暗红色的三氯化铁溶液开始往外翻,流了出来。10分钟后,管道疏通了,流出清凉的生产水。班里的一位女职工主动上前帮忙,别看她个子小,干起活来毫不含糊,她一边

提醒大家注意安全,一边为在地坑里的同伴递工具、打手电筒,以免他们钻进钻出不方便。

一阵紧张的忙碌之后,管道拆下来了,并且冲洗干净。在安装管道之前,陈兵仔细地检查了一遍,发现没有什么问题后,安装、调节、校正……时间伴着汗水一点一滴地流过。拧紧最后一颗螺栓,时间是7点45分,在三氯化铁管道欢快的输送液声中,抢修战斗宣告结束。

工段长凡清华说:“新春的第一次检修,能在这么短的时间内完成,大伙干得真漂亮!” (张淑萍)

## 铜山口矿淡化年味 节后上班忙动员

本报讯(通讯员 刘佳家 刘娟)2月16日,春节后的首个工作日,铜山口矿主动淡化年味,上班后该矿首先召开了由各单位和部室党政负责人参加的生产动员会。

该矿今年生产由于受到采场调整、新尾矿库建设等影响,继续面临严峻的形势,其中仅采剥量历史性地达到250万方。面对困难,该矿认真落实公司“两会”精神,将生产任务进一步细化分解到班组,将成本指标进一步量化具体到个人,同时严格“八项规定”,从精简和压缩各项会议、强化干部作风建设入手,各级管理人员坚持节日值班制度,三班倒跟班作业入一线到现场,及时协调解决问题。在当天的生产动员会上,矿领导要求全矿各级管理人员要切实带头转变工作作风,迅速到岗履行职责,各单位之间不搞拜年、串门等活动,要围绕完成全年生产经营任务,明确职责认真抓好精益管理、全面预算管理、全员绩效考核等基础管理工作。各单位和部室也立即召开动员会,将全矿广大干部职工的思想和行动统一到紧张的生产中,将时间和精力投入到抢进度保目标上来,努力完成全年各项工作任务。

## 徐德刚的新年愿望

2月10日,大年初一。蛇年的第一天,35岁的徐德刚紧了紧安全帽上的系带,顺手将防尘面罩调整到一个舒服的位置,然后迈着大步走向今天的岗位,开始了新年第一天的工作。不高的个子在金色阳光的映照下,拖出一道修长稳健的身影。

徐德刚是铜绿山矿选矿车间碎

矿工段生产三班的一名普通职工,也是班组里唯一的一名党员。工作十几年来,他的大多数春节都是在岗位上度过的。其实,徐德刚也想过在家好好过个春节,带上老婆孩子,去给亲戚朋友拜拜年,逛逛热闹的大街,感受新年的气氛,毕竟一年忙到头了,也想歇歇。可是党员以及班组骨干的

身份,让他感到,春节在岗位上值守是一件理所当然的事。

由于班组人员紧张,徐德刚今天岗位上的活并不轻松,要看2号皮带以及位于新主井2楼的链板给矿机这两个作业点。碎矿流程运转的时候,两个作业点同步运行,一旦某个点发生出口堵塞的情况,那么整套流程将会

被迫停止,延误到生产。一个人看两个作业点的活,这就要求徐德刚在开车期间必须在距离30米的两个点之间不断变换位置,确保畅通出矿。

回收从运矿皮带上散落的矿石,分拣混杂在矿石里的杂物,疏通出口堆积的矿石,然后去下一个作业点做着同样的工作,周而复始……忙碌中的时间总是过得特别快,忙得像个陀螺似的四个小时转眼就过去了,一身大汗的徐德刚,在带着寒意的空气中,浑身散发出浓浓的热气。开车任务暂时结束,等待下一次开车指令。

徐德刚有一个新年愿望,那就是希望班组在2013年和生产二班好好PK一把,争取做工段里的NO.1。他说,二班、三班都是平行班组,可人家二班拿了那么多荣誉,“全国安康杯优胜班组”、“湖北省工人先锋号”公司及矿先进拿了个遍。新一年,班里想了不少法子,出台了不下硬措施,大家嘴上不说,可心里都憋着一股劲呐!

不远处,在碎矿厂房的各个岗位上,班长石和平以及三班职工正紧张忙碌着,为着他们的NO.1梦想努力着。

不仅仅是他们,春节期间,在井下采场,在露天采场,在选矿流程……在铜绿山矿的各个岗位上,1000多名干部职工都在为“NO.1矿山”、“NO.1大冶有色”贡献着自己的力量。(秦霄)

## 故事会

讲述咱职工身边的故事



图为徐德刚利用停车时间检修维护设备。(秦霄 摄)

## 鑫诚公司 紧敲春节廉政钟

本报讯(通讯员 李煌)2月9日,鑫诚公司纪委给中层管理人员和重要岗位管理人员发送廉政短信拜年,这是该公司在春节期间紧敲“廉政钟”、对党员干部进行节日廉政教育的一项举措。

为加强春节期间的廉政工作,该公司为广大党员干部开出了诊治“节日病”的良方,引导党员干部过文明、健康、节俭、廉洁的节日。节前组织党员干部学习了中央“八项规定”、中纪委十八届二次全会精神 and 上级有关廉洁清正勤俭节约的有关规定,教育党员干部严格要求自己,增强纪律法制观念,树立勤俭节约意识,牢记廉洁自律各项要求和艰苦奋斗的优良传统。在公务用车使用管理上,该公司除值班车辆外,一律禁止公车私用,公车统一入库管理,倡导鼓励党员干部在春节活动中使用公交代步。为将廉政责任落到实处,该公司从从严规范党员干部春节期间的行为,成立监督检查组,设立举报电话,公布投诉电话,接受群众监督,对有令不行、有禁不止者进行从严查处。

## 大江公司 5S管理工作向纵深推进

本报讯(通讯员 胡小建)1月30日,大江公司召开了2013年5S管理工作会,确定了今年5S管理的“三化三提升”工作目标,标志着该公司5S管理工作向纵深推进。

为进一步加强5S管理,该公司按照“对标有色、学习有色”的要求,确保今年末基本跟上有色集团5S管理步伐,全面提升企业管理水平,在整理、整顿、初期清扫基本达标的基础上,尽快完成清扫清洁相关工作。生产班组和办公区常态化达标率100%,管理和操作标准SOP作业指导书覆盖率90%,有条件的班组试行精益管理、TPM全员设备管理、班组成本管理和全员绩效考核管理。

## 冶炼厂精心烹制春节“文化大餐”

本报讯(通讯员 刘飞)2月16日,春节长假后上班的第一天,冶炼厂大门前,锣鼓喧腾、鞭炮震天,祥龙飞舞,一派喜庆热闹的景象。春节期间,为了让职工度过一个欢乐、祥和、安全、文明的新春佳节,该厂工会精心组织迎舞龙、舞狮、划彩船等一系列丰富多彩的文化

活动,为广大职工烹制一份丰盛的“文化大餐”。

自1月以来,该厂工会就对春节期间职工文化工作进行了安排部署,要求各分会按照“喜庆祥和、团结鼓劲、和谐文明、突出特色”和贴近实际、贴近生活、贴近职工的原则,做好今年春节期

间各项职工文化工作。认真组织,统筹安排,精心策划,确保职工文化活动的顺利进行。

据了解,该厂工会各基层分会也将充分利用各自的活动场所,开展球类、棋类、书法、长跑等多种形式的文体赛事,丰富职工节日文化生活。

## 供矿路上的“大妈”书记

——记铜山口矿露采车间汽运工段党支部书记任洪波

三十年发展的风雨历程,铜山口矿涌现出了一批又一批优秀党员,任洪波只是他们中的一员。结实的大头劳保鞋,厚实的蓝色棉袄,橘红色的安全帽就是他的全部行头,略显厚重的手掌已经爬满了老茧,一双眯起来就成一条曲线的小眼仿佛要穿透岩层,探寻每一个矿石聚集地。作为铜山口矿供矿保障的露采车间汽运工段的党支部书记,他的身影充盈在供矿路上的每一个角落。又因为不管是在生产还是生活,他总是事无巨细,直到事情完美收官,因而被大家亲切地戏称为“大妈”书记。

1985年12月26日,一个大雪纷飞的日子,他走上了工作岗位,这一干,就是27年。10余年的修理工生涯,让他掌握了修理维修技术,也让他从一个稚嫩的小青年成长为一名独当一面的老将。2003年到2008年担任筑排工段生产工长期间,他日夜坚守在尾矿库上,用脚步丈量着大坝的每一寸土地,坝面上每一块石头都有他辛勤的汗水。

走进工段书记办公室,映入眼帘的是一张简洁的办公桌,一把办公椅,一个文件柜,左面墙壁上“露采车间汽运工段先进个人展示栏”两排鲜艳的照片展示着工段受到车间、矿、公司表彰的各级先进个人,“奉献不言苦,追求无止境”的箴言诉说着工段建设与发展的不平凡历程。任洪波结合工段实际,推行“三结对”活动:先进党员与基层职工结对、工段领导与重点监护对象结对、班组之间相互

结对。与职工谈心是他最常做的事,他总说,要是不和职工们打成一片,不和他们多交流,怎么能知道职工们需要什么,知道我们应该怎样去帮助他们。

每一次的支委会、党员大会、党小组会议和党课,任洪波都会仔细地“备课”,不厌其烦地一遍又一遍讲述着党员在矿山建设发展中应起到的带头模范作用,对思想上偶尔有抵触情绪的党员干部,他打破沙锅问到底,直击问题根源。他常说,我们要时刻谨记自己是一名党员,要经常学习新知识。为了增进工段党员先进思想,去年10月,他组织工段党员、入党积极分子、表现优异的先进个人和优秀宣传员到罗田开展“党员活动日”,瞻仰革命圣地,进一步增强党员红色印记,并勉励新党员和入党积极分子要不断用“新党章”激励和鞭策自己,扎扎实实做好本职工作。

作为一名有经验的老党员,面对工段技工年轻化、青黄不接的现状,任洪波积极借助党务工作力量,大力推进工段职能建设,组织工段职工,通过授课和技能比拼的形式,帮助新员工提升职业技能。去年11月20日,在他的大力推动下,工段请老师傅们分别对汽车驾驶和修理技术进行了讲解。授课准备期间,他亲力亲为,和讲课的老师傅们一起反复地探讨,工人们都说:“不就是讲个课吗,办得那么夸张,看你自己,写的备课记录比人家老师还多。”他淡淡一笑:“没有,我只是怕出错,仔细

点总是好的。”授课过程中,老师傅们每讲到一个问题,他都会迫不及待地后面帮助板书,并在讲课休息时间插上两句,生怕遗漏和讲解不清楚。修理工余意在现场生动地讲述了力士特变速箱的拆装和修理,他就在一旁和张赞新老师傅用在库房领来的轴承、齿轮、轴套等零部件进行现场组装演示。工段还在厂房空地上组织开展技能大比拼,这可忙坏了任洪波,“这个不对,应该这样,哎,不是不是,就是卡在那个卡槽里,对,就那样,对对对,就这样!”整个现场就见他忙上忙下的,一场比赛下来,他满身是汗。

生活中的他和工作时一样,注重自身言行,时时刻刻都以一名优秀党员的标准严格要求自己,主动关心和帮助工段职工。对困难职工,他逢年过节都会带上慰问品,深入他们家中,带去组织的关心和问候,询问他们在生活和工作中有什么困难,并借助个人和组织的力量去帮助他们。一个周末的晚上,同事朱志刚的小孩过生日,他买上生日蛋糕,特意坐车赶回矿,和他们家人一起点亮生日蜡烛,一起唱起生日歌曲,陪孩子度过了一个简单而又温馨的生日。

27年来,任洪波在学习和工作中已创造了相当丰厚的成绩。他始终以赤诚的姿态,担当党建工作的脉搏,不停地攀援着,抒写着一页页缤纷的故事,他以虔诚的信念,站在党旗下,谱写着人生的华美乐章。(刘佳家)

## 稀贵厂焙烧车间焙烧一班 劳动竞赛创新高

本报讯(通讯员 彭忠斌)2月1日,从稀贵厂焙烧车间获悉,该车间焙烧一班在元月份“三创一保”劳动竞赛活动中,粗矿产量达18吨多,创历史新高,且各项质量指标良好。

新年伊始,该班首先从职工思想工作入手,加强了全员的思想教育,要求全班人员要克服缺员困难,要不怕苦不怕累,发扬吃苦耐劳、攻坚克难的精神。该班开展了“看哪个组做得好,看哪个人做得好”等“比、学、赶、超”的一系列劳动竞赛活动,在活动中,全班人员都卯足了干劲,以成绩说话,掀起了“三创一保”劳动竞赛活动的高潮。在这次活动中,该车间焙烧一班取得了历年来单月最好成绩,为该车间完成2013年的产量目标任务奠定了基础。



2月5日,铜绿山矿《激情跨越梦想,奋进共迎春天》春节联欢晚会在矿会议中心举行。由该矿职工自编自导自演的现代舞《工人之歌》、音乐快板《古矿新颜耀楚天》等15个多种表演形式的节目,为矿山春节奉献了一场精美的视听盛宴。图为舞蹈《矿山婆姨》。(秦霄 摄)